Сборник тестов для дифференцированного зачета
1. СОВОКУПНОСТЬ ФИЗИЧЕСКИХ ПАРАМЕТРОВ АТМОСФЕРЫ В ДАННЫЙ ПРОМЕЖУТОК ВРЕМЕНИ – ЭТО

1) климат
2) смог
3) туман
4) погода
Правильный ответ: 4

2. МНОГОЛЕТНИЙ РЕЖИМ ПОГОДЫ – ЭТО

1) климат
2) смог
3) туман
4) погода
Правильный ответ: 1

3. ОТСУТСТВИЕ ДВИЖЕНИЯ ВОЗДУХА– ЭТО

1) инверсия
2) НМУ
3) штиль
4) ПЗА
Правильный ответ: 3

4. ДОПУСТИМУЮ ВЕЛИЧИНУ  ВРЕДНЫХ ВЕЩЕСТВ В АТМОСФЕРЕ ОПРЕДЕЛЯЕТ ПОКАЗАТЕЛЬ: 

1) ПДК. 

2) ПДВ, ВСВ.

3) ПДС, ВСС.

4) ОБУВ.

Правильный ответ: 1

5. ДИАГРАММА НАПРАВЛЕНИЙ И СИЛЫ ВЕТРОВ, ДУЮЩИХ В ОПРЕДЕЛЕННОМ РЕГИОНЕ ПО МНОГОЛЕТНИМ НАБЛЮДЕНИЯМ– ЭТО
1) инверсия
2) НМУ
3) ПЗА
4) роза ветров
Правильный ответ: 4

6.ОСНОВНУЮ МАССУ АТМОСФЕРЫ СОСТАВЛЯЕТ:

1) азот

2) кислород

3) диоксид углерода

4) аргон

Правильный ответ: 1

7.САМАЯ ВАЖНАЯ СОСТАВНАЯ ЧАСТЬ ВОЗДУХА:

1) азот

2) кислород

3) диоксид углерода

4) аргон

Правильный ответ: 2

8.ПРИБОР ДЛЯ ОТБОРА ПРОБ ВОЗДУХА:

1) аспиратор

2) рефрактометр

3) барометр

4) актинометр

Правильный ответ: 1

9.ДЛЯ ВЫЧИСЛЕНИЯ СРЕДНЕСУТОЧНОЙ КОНЦЕНТРАЦИИ ВЕЩЕСТВА В АТМОСФЕРНОМ ВОЗДУХЕ ПЕРИОДИЧЕСКИ БЕРУТ ПРОБ –

1) 6 

2) 9

3) 12

4) 15

Правильный ответ: 3

10.ОТБОР ПРОБ ВОЗДУКХА В ПОМЕЩЕНИИ ПРОВОДИТСЯ –

1) 1 метр от поверхности пола

2) На уровне дыхания человека

3) 0,1 м от пола

4) 0,5 м от пола

Правильный ответ: 2

11.ПОГЛОТИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ С ЖИДКИМИ ПОГЛОТИТЕЛЬНЫМИ СРЕДАМИ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ ДЛЯ ОТБОРА ПРОБ 

1) газа, пара

2) пыли

3) сажи

4) тумана

Правильный ответ: 1

12.ПОГЛОТИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ С ТВЕРДЫМИ ПОГЛОТИТЕЛЬНЫМИ СРЕДАМИ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ ДЛЯ ОТБОРА ПРОБ 

1) газа

2) пара 

3) пыли, тумана

4) сажи

Правильный ответ: 3

13.ОТБОР ПРОБ ВОЗДУХА НА ФИЛЬТРЫ ИЗ ПЕРХЛОРВИНИЛОВЫХ ВОЛОКОН (ФПП) ПРОВОДЯТ ДЛЯ ИССЛЕДОВАНИЯ НА СОДЕРЖАНИЕ

1) газа, пара

2) пыли

3) сажи

4) тумана

Правильный ответ: 2

14.ОСНОВНОЙ ПРИНЦИП АСПИРАЦИОННОГО СПОСОБА ОТБОРА ПРОБ ВОЗДУХА:

1) протягивание воздуха через поглотительные приборы

2) создание остаточного давления в сосуде 10мм.рт.ст.

3) осаждение частиц на пластинах

4) замещение жидкости в сосуде воздухом

Правильный ответ: 1
15. ФИЗИЧЕСКИЕ ФАКТОРЫ ВОЗДУШНОЙ СРЕДЫ:

1) содержание кислорода, азота, углекислого газа

2) температура, влажность, солнечная радиация

3) механические загрязнители

4) содержание микроорганизмов

Правильный ответ: 2

16. МИКРОКЛИМАТ – ЭТО

1) сочетание метеорологических условий ограниченного пространства

2) сочетание метеофакторов в приземном слое по сезонам года

3) комфортные условия  

4) показатель температуры и влажности

Правильный ответ: 1

17. ФАКТОРЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ МИКРОКЛИМАТ:

1) освещенность; температура и влажность воздуха; скорость движения воздуха

2) температура воздуха; влажность воздуха; скорость движения воздуха

3) атмосферное давление; температура воздуха; скорость движения воздуха

4) барометрическое давление, скорость движения воздуха

Правильный ответ: 2

18.ФУНКЦИЯ ОРГАНИЗМА, НАИБОЛЕЕ ЧУВСТВИТЕЛЬНАЯ К ИЗМЕНЕНИЮ МИКРОКЛИМАТИЧЕСКИХ УСЛОВИЙ:

1) терморегуляция
2) дыхание
3) пищеварение
4) функция кроветворных органов
Правильный ответ: 1
19.ТЕПЛЫЙ ПЕРИОД ГОДА ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ СРЕДНЕСУТОЧНОЙ ТЕМПЕРАТУРОЙ НАРУЖНОГО ВОЗДУХА:

1) выше 5 С °

2) выше 8 С °

3) выше 10 С °

4) выше 15 С °

Правильный ответ: 3

20.ХОЛОДНЫЙ ПЕРИОД ГОДА ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ СРЕДНЕСУТОЧНОЙ ТЕМПЕРАТУРОЙ НАРУЖНОГО ВОЗДУХА:

1) равной 5 С ° и ниже

2) равной 8 С ° и ниже

3) равной 10 С ° и ниже

4) равной 15 С ° и ниже

Правильный ответ: 3

21.ОТНОСИТЕЛЬНАЯ ВЛАЖНОСТЬ ВОЗДУХА ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ С ПОМОЩЬЮ

1) крыльчатого анемометра

2) чашечного анемометра

3) психрометра

4) актинометра

Правильный ответ: 3

22.ПРИБОР ДЛЯ НЕПРЕРЫВНОЙ АВТОМАТИЧЕСКОЙ ЗАПИСИ ТЕМПЕРАТУРЫ ВОЗДУХА:
1) гигрограф

2) термограф

3) барографы

4) гигрометры

Правильный ответ: 2

23. ОТНОСИТЕЛЬНАЯ ВЛАЖНОСТЬ ВОЗДУХА ЭТО

1) отношение абсолютной влажности воздуха к максимальной, выраженное в %

2) разность между абсолютной и максимальной влажностью

3) упругость водяных паров, находящихся в данный момент в воздухе

4) сумма максимальной и абсолютной влажности воздуха

Правильный ответ: 1

24. ПРИБОРЫ ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ВЛАЖНОСТИ ВОЗДУХА:

1) гигрометры,  гигрографы, психрометры 

2) анемометры, кататермометры

3) барометры, барографы 

4) анемометры; барометры

Правильный ответ: 1

25. ПРИБОР ДЛЯ НЕПРЕРЫВНОЙ АВТОМАТИЧЕСКОЙ ЗАПИСИ ВЛАЖНОСТИ ВОЗДУХА:
1) гигрометр

2) гигрограф

3) психрометр

4) барограф

Правильный ответ: 2
26.СКОРОСТЬ ДВИЖЕНИЯ ВОЗДУХА ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ЧИСЛОМ:

1) метров, пройденных им в секунду

2) километров, пройденных им в минуту

3) миллиметров ртутного столба

4) градусов по шкале Кельвина

Правильный ответ: 1
27.ВЕЛИЧИНА АТМОСФЕРНОГО ДАВЛЕНИЯ НА УРОВНЕ МОРЯ РАВНА:

1) 749 ммрт. ст.

2) 760 ммрт. ст. 

3) 768 ммрт. ст.

4) 780 ммрт. ст.

Правильный ответ: 2
28.С ДЕЙСТВИЕМ ПОНИЖЕННОГО АТМОСФЕРНОГО ДАВЛЕНИЯ ЧЕЛОВЕК СТАЛКИВАЕТСЯ ПРИ: 

1) перемене погодных условий

2) перемене климатического пояса

3) полетах на летательных аппаратах, восхождении на горы

4) выполнении подводных работ

Правильный ответ: 3
29.АТМОСФЕРНОЕ ДАВЛЕНИЕ ИЗМЕРЯЕТСЯ:

1) анемометром

2) актинометром

3) термометром

4) барометром

Правильный ответ: 4
30.ПРИБОР ДЛЯ НЕПРЕРЫВНОЙ АВТОМАТИЧЕСКОЙ ЗАПИСИ АТМОСФЕРНОГО ДАВЛЕНИЯ:
1) гигрометр

2) гигрограф

3) психрометр

4) барограф

Правильный ответ: 4

31.СКОРОСТЬ ДВИЖЕНИЯ ВОЗДУХА В ПОМЕЩЕНИИ ИЗМЕРЯЮТ:

1) психрометром Ассмана

2) чашечным анемометром

3) психрометром Августа

4) крыльчатым анемометром

Правильный ответ: 4

32.СКОРОСТЬ ДВИЖЕНИЯ ВОЗДУХА НА ОТКРЫТОМ ПРОСТРАНСТВЕ ИЗМЕРЯЮТ:

1) психрометром Ассмана

2) чашечным анемометром

3) психрометром Августа

4) крыльчатым анемометром

Правильный ответ: 2

33. БИОЛОГИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ВИДИМОГО СВЕТА:

1) повышает обменные процессы

2) обладает некоторыми обеззараживающими действием

3) обеспечивает осуществление зрительной функции глаза

4) обеспечивает процессы фотосинтеза

Правильный ответ: 3
34. ПОКАЗАТЕЛИ ДЛЯ ОЦЕНКИ ЕСТЕСТВЕННОЙ ОСВЕЩЕННОСТИ ПОМЕЩЕНИЙ: 

1) коэффициент заглубления

2) световой коэффициент

3) коэффициент естественной освещенности

4) количество окон

Правильный ответ: 3
35. ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ ОСВЕЩЕННОСТИ: 

1) ватт

2) люмен

3) люкс

4) свеча

Правильный ответ: 3

36. ПРИБОР ДЛЯ ИЗМЕРЕНИЯ ОСВЕЩЕННОСТИ:

1) актинометр

2) яркометр

3) люксметр

Правильный ответ: 3

37. Принцип действия прибора для определения освещенности основан на

1) явлении фотоэффекта

2) ионизирующей способности света

3) люминисценции

Правильный ответ: 1

38. СВЕТОВОЙ КОЭФФИЦИЕНТ - ЭТО:

1) выраженная в процентах степень задержки света стеклами 

2) отношение горизонтальной освещенности рабочего места к одновременной горизонтальной освещенности под открытым небосводом, выраженное в процентах

3) отношение застекленной поверхности окон к площади пола

Правильный ответ: 3

39. РЕКОМЕНДУЕМАЯ ВЕЛИЧИНА СВЕТОВОГО КОЭФФИЦИЕНТА ДЛЯ УЧЕБНЫХ ПОМЕЩЕНИЙ:

1) 1:2 – 1:3
2) 1:4 − 1:5

3) 1:4 − 1:6

4) 1:8 − 1:10

Правильный ответ: 3
40. КОЭФФИЦИЕНТ ЕСТЕСТВЕННОЙ ОСВЕЩЕННОСТИ - ЭТО

1) отношение застекленной поверхности окон к площади пола

2) отношение горизонтальной освещенности  рабочего места к одновременной горизонтальной освещенности под открытым небосводом, выраженное в процентах

3) степень задержки света стеклами

Правильный ответ: 2

41. РЕКОМЕНДУЕМАЯ ВЕЛИЧИНА КЕО ДЛЯ УЧЕБНЫХ ПОМЕЩЕНИЙ: 

1) не менее 2%

2) 0,5-0,75%

3) не менее 1,5%
Правильный ответ: 3

42. ЕСТЕСТВЕННУЮ ОСВЕЩЕННОСТЬ ПРИ ОПРЕДЕЛЕНИИ КЕО В КЛАССЕ СЛЕДУЕТ ИЗМЕРЯТЬ НА

1) первой парте у окна

2) последней парте у окна

3) парте в центре класса

4) парте, наиболее удаленной от окон

Правильный ответ: 4

43. ОДНО ИЗ ОСНОВНЫХ ГИГИЕНИЧЕСКИХ ТРЕБОВАНИЙ К ИСКУССТВЕННОМУ ОСВЕЩЕНИЮ:

1) источник освещения не должен изменять физического и химического состава воздуха

2) источник освещения должен быть безопасным в противопожарном отношении

3) освещение должно быть равномерным и постоянным во времени

4) освещенность должна быть не ниже установленных норм

Правильный ответ: 4
44. РАЦИОНАЛЬНЫМ НАЗЫВАЕТСЯ ОСВЕЩЕНИЕ:

1) достаточное по уровню освещенности

2) не оказывающее ослепляющего эффекта

3) обеспечивающее выполнение работы определенной точности

4) создающее равномерное освещение 

Правильный ответ: 1
45. РАВНОМЕРНОСТЬ ИСКУССТВЕННОГО ОСВЕЩЕНИЯ ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ЗА СЧЕТ
1) увеличение мощности ламп

2) равномерного распределения светильников

3) применения отражающей арматуры

4) применения рассеивающей арматуры

Правильный ответ: 4
46. СПОСОБЫ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ДОСТАТОЧНОСТИ ИСКУССТВЕННОГО ОСВЕЩЕНИЯ:

1) определение светового потока в люменах

2) расчет удельной мощности ламп в ватах/м2
3) измерение уровня освещенности в люксах

4) определение объекта различения в мм

Правильный ответ: 3
47. ПРЕИМУЩЕСТВО ЛЮМИНЕСЦЕНТНОГО ОСВЕЩЕНИЯ:

1) близость спектра излучения к видимому

2) высокая экономичность 

3) хорошее цветовосприятие

4) большая яркость

Правильный ответ: 1
48. НЕДОСТАТКИ ЛЮМИНЕСЦЕНТНОГО ОСВЕЩЕНИЯ:

1) непостоянность свечения

2) стробоскопический эффект

3) низкий КПД

4) чрезмерная яркость

Правильный ответ: 2
49. ПРОЯВЛЕНИЕ СТРОБОСКОПИЧЕСКОГО ЭФФЕКТА:

1) нарушение восприятия скорости движения

2) нарушение восприятия направления движения

3) наличие эффекта двоения

4) нарушение объемного восприятия предмета

Правильный ответ: 3
50. ПРИЧИНЫ ВОЗНИКНОВЕНИЯ СТРОБОСКОПИЧЕСКОГО ЭФФЕКТА ПРИ ОСВЕЩЕНИИ ЛЮМИНЕСЦЕНТНЫМИ ЛАМПАМИ:

1) рассеивание света ламп

2) неравномерность свечения ламп

3) малая яркость ламп

4) недостаточное количество ламп

Правильный ответ: 2

51. СВЕТИЛЬНИКИ РАССЕЯННОГО СВЕТА ОТРАЖАЮТ СВЕТОВОЙ ПОТОК 

1) преимущественно на рабочую поверхность

2) равномерно во все стороны

3) преимущественно к потолку

4) на отражатель, а потом на рабочую поверхность

Правильный ответ: 2

52. СВЕТИЛЬНИКИ ПРЯМОГО СВЕТА ОТРАЖАЮТ СВЕТОВОЙ ПОТОК 
1) преимущественно на рабочую поверхность

2) равномерно во все стороны

3) преимущественно к потолку

4) на отражатель, а потом на рабочую поверхность

Правильный ответ: 1
53. ИНСОЛЯЦИЯ - ЭТО:

1) освещение поверхностей прямыми солнечными лучами;

2) световой поток солнечных лучей равный произведению его плотности на площадь поверхности равной 1 м;

3) облучение поверхностей за счет сияния небосвода;

4) световая величина, равная отношению светового потока, падающего на малый участок поверхности, к его площади;

5) бактерицидное действие светового излучения;

Правильный ответ: 1
54. ИНСОЛЯЦИЯ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ УСТАНАВЛИВАЕТСЯ НОРМИРОВАНИЕМ ПАРАМЕТРОВ:

1) непрерывной инсоляции;

2) прямой инсоляции;

3) учитываемой инсоляции;

4) астрономической инсоляции;

Правильный ответ: 1
55. ИНСОЛЯЦИЯ НЕ ТРЕБУЕТСЯ В ПОМЕЩЕНИЯХ
1) детских дошкольных учреждениях;

2) двух комнатах 4-х комнатной квартиры;

3) в жилых помещениях расположенных южнее 48° сш;

4) в химической лаборатории;

5) учебных;

Правильный ответ: 4
56. ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ИНСОЛЯЦИИ НОРМИРУЕТСЯ И ЗАВИСИТ ОТ:

1) планировки зданий, функционального значения помещения
2) географической широты;

3) наличия внешних затеняющих объектов, времени года, погоды;

4) наличия внутренних затеняющих объектов, времени года, погоды;

5) времени суток, состояния прозрачности атмосферы, запыленности;

6) времени года;

Правильный ответ: 1
57. КАКИМ МЕТОДОМ ИСЧИСЛЯЮТ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ И РЕЖИМ ИНСОЛЯЦИИ УЧАСТКОВ ТЕРРИТОРИИ ЖИЛОЙ ЗОНЫ:

1) геометрическим;

2) экспресс-экспериментальным;

3) графоаналитическим;

4) светотехническим;

5) спектральным;

Правильный ответ: 3
58. ПО ОГРАНИЧЕНИЮ ИЗБЫТОЧНОГО ТЕПЛОВОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ ПРИ ИНСОЛЯЦИИ ПРИМЕНЯЮТ МЕРЫ:

1) озеленение территории;

2) естественная освещенность помещений;

3) отопление помещений;

4) площадь территории;

5) микроклимат;

Правильный ответ: 1
59.ШУМ – ЭТОУПРУГИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ В:
1) воздушной среде в частотном диапазоне слышимости человека

2) твердой среде в частотном диапазоне выше порога  слышимости человека

3) воздушной среде в частотном диапазоне выше порога  слышимости человека

4) воздушной среде в частотном диапазоне ниже порога слышимости человека

Правильный ответ: 1

60.ПО ХАРАКТЕРУ СПЕКТРА ВЫДЕЛЯЮТ ШУМ

1) Постоянный и непостоянный.

2) Тональный и постоянный

3) Широкополосный и тональный.

4) Прерывистый и широкополосный

Правильный ответ: 3

61.ПО ВРЕМЕННЫМ ХАРАКТЕРИСТИКАМ ВЫДЕЛЯЮТ ШУМ

1) Постоянный и прерывистый.

2) Постоянный и непостоянный.

3) Непостоянный и прерывистый.

4) Широкополосный и тональный.

Правильный ответ: 2

62.ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ ЭКВИВАЛЕНТНОГО УРОВНЯ ЗВУКА:
1) Гц

2) дБА

3) дБ

4) м/сек

Правильный ответ: 2

63.ВОЗДЕЙСТВИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ШУМА НА ОРГАНИЗМ ПРИВОДИТ К: 
1) пневмокониозу
2) тугоухости
3) лучевым поражениям
4) авитаминозу

Правильный ответ: 2

64.ВИБРАЦИЯ ЭТО -УПРУГИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ В:
1) воздушной и твёрдой среде

2) твёрдых телах

3) воздушной среде

4) жидкой среде

Правильный ответ: 2

65.КЛАССИФИКАЦИЯ ВИБРАЦИИ:

1) общая и местная

2) местная и локальная

3) общая и локальная

4) постоянная и непостоянная

Правильный ответ: 3
66. ВОЗДЕЙСТВИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ВИБРАЦИИ  НА ОРГАНИЗМПРИВОДИТ К: 
1) пневмокониозу

2) тугоухости

3) лучевым поражениям

4) вибрационной болезни

Правильный ответ: 4
67.ДЛЯ ИЗМЕРЕНИЯ УРОВНЕЙ ЗВУКОВОГО ДАВЛЕНИЯ ИСПОЛЬЗУЮТ:

1) шумомер, измеритель шума и вибрации

2) анализатор спектра шума

3) аудиометр

4) актинометр

Правильный ответ: 1
68.ИЗМЕРЯЮТ ВИБРАЦИОННУЮ ЧУВСТВИТЕЛЬНОСТЬ:

1) микроскопом;

2) измерителем вибрационной чувствительности

3) капилляроскопом

4) хронорефлексометром

Правильный ответ: 2
69.РАДИОАКТИВНОСТЬ ЭТО 

1) повышенный уровень естественного гама-фона на территории населенного пункта;

2) самопроизвольное превращение ядер атомов одних элементов в другие, сопровождающихся испусканием ионизирующих излучений;

3) повышенный уровень солнечной радиации.

4) произведение показателя радиочувствительности облучаемого органа на плотность потока энергии излучения

5) произведение дозы излучения на площадь облучаемого органа

Правильный ответ 2

70.В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ НАИБОЛЬШЕЕ СОДЕРЖАНИЕ ЦЕЗИЯ В ОРГАНИЗМЕ  ВСТРЕЧАЕТСЯ У СЛЕДУЮЩИХ КОНТИНГЕНТОВ 

1) детей

2) подростков

3) взрослых

4) пенсионеров

5) беременных женщин

Правильный ответ 2

71.ПОГЛОЩЕННАЯ ДОЗА ИОНИЗИРУЮЩЕГО ИЗЛУЧЕНИЯ - ЭТО 

1) произведение потока энергии на взвешивающий коэффициент излучения

2) доза поглощенной энергии излучения в единице массы облучаемого вещества

3) произведение экспозиционной дозы на площадь облучаемого органа

4) доза, формируемая в облучаемом органе соответствующей плотностью потока энергии излучения

5) произведение дозы излучения на площадь облучаемого вещества

Правильный ответ 2

72.ЭФФЕКТИВНАЯ ДОЗА ИОНИЗИРУЮЩЕГО ИЗЛУЧЕНИЯ - ЭТО 

1) произведение поглощенной дозы на взвешивающий коэффициент излучения

2) сумма произведения эквивалентной дозы в органе или ткани на соответствующие тканевые весовые множители, учитывающие радиочувствительность разных органов и тканей

3) произведение показателя радиочувствительности облучаемого органа на плотность потока энергии излучения

4) произведение дозы излучения на площадь облучаемого органа

5) произведение мощности экспозиционной дозы на взвешивающий коэффициент ткани облученного органа

Правильный ответ 2

73.ЕДИНИЦА ИЗМЕРЕНИЯ ПОГЛОЩЕННОЙ ДОЗЫ - ЭТО 
1) зиверт

2) рентген

3) грей

4) беккерель

5) бэр

Правильный ответ 3

74.ЕДИНИЦА ИЗМЕРЕНИЯ ЭКВИВАЛЕНТНОЙ ДОЗЫ - ЭТО 
1) зиверт

2) рентген

3) грей

4) беккерель

5) бэр

Правильный ответ 1

75.ЕДИНИЦА ИЗМЕРЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОЙ ДОЗЫ - ЭТО 
1) беккерель

2) рентген

3) грей

4) зиверт

5) бэр

Правильный ответ 4

76.ЭКВИВАЛЕНТНАЯ ДОЗА ИОНИЗИРУЮЩЕГО ИЗЛУЧЕНИЯ - ЭТО 

1) произведение поглощенной дозы на взвешивающий коэффициент излучения

2) произведение мощности экспозиционной дозы на взвешивающий коэффициент ткани облученного органа

3) произведение показателя радиочувствительности облучаемого органа на плотность потока энергии излучения

4) произведение дозы излучения на площадь облучаемого органа

5) произведение поглощенной дозы данного вида излучения на коэффициент качества, который показывает способность данного вида излучения вызывать ионизацию

Правильный ответ 5

77.ДОЗЫ, ПОЛУЧАЕМЫЕ ПАЦИЕНТАМИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ РЕНТГЕНОРАДИОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕДУР 

1) не нормируются

2) должны быть ниже порога радиочувствительности облучаемого органа

3) должны исключать развитие детерминированных лучевых эффектов

4) должны быть связаны с ожидаемой эффективностью лечения

5) определяют клинические показания, выбор наиболее щадящих в отношении облучения методов исследований

Правильный ответ 1

78.ПРИ ОСТРОЙ ЛУЧЕВОЙ БОЛЕЗНИ КЛИНИЧЕСКИЕ ИЗМЕНЕНИЯ  ОБЯЗАТЕЛЬНО ИМЕЮТ МЕСТО В СЛЕДУЮЩЕЙ СИСТЕМЕ 

1) центральной нервной системе

2) сердечно-сосудистой системе

3) системе органов кроветворения

4) пищеварительной системе

5) иммунной системе

Правильный ответ 3

79.КЛИНИЧЕСКИМ СИМПТОМОМ,  НАИБОЛЕЕ РАНО ВОЗНИКАЮЩИМ ПРИ ОСТРОЙ ЛУЧЕВОЙ БОЛЕЗНИ, ЯВЛЯЕТСЯ 

1) тошнота и рвота

2) лейкопения

3) эритема кожи

4) выпадение волос

5) жидкий стул

Правильный ответ 1

80.ФИЗИОЛОГИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ВОДЫ 

1) фактор жизнеобеспечения;

2) универсальный растворитель;

3) демографический показатель;

4) фактор, влияющий на здоровье.

Правильный ответ: 2

81.ОРГАНОЛЕПТИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ:

1) коли – титр;

2) остаточный хлор;

3) пористость;

4) вкус.

Правильный ответ: 4;

82.ЗАПАХ ВОДЫ ИЗМЕРЯЕТСЯ В
1) градусах;

2) баллах;

3)  %;

4) см.

Правильный ответ: 2;

83.СУТОЧНАЯ ПОТРЕБНОСТЬ ЧЕЛОВЕКА В ПИТЬЕВОЙ ВОДЕ:

1) 2-3 л;

2) 2,2-2,5 л;

3) 2,5-3 л;

4) 3-4,5 л.

Правильный ответ: 2;

84.ВОДА ЯВЛЯЕТСЯ ФАКТОРОМ ПЕРЕДАЧИ ВОЗБУДИТЕЛЕЙ ЗАБОЛЕВАНИЙ:

1) холера;

2) гепатит В;

3) дифтерия;

4) бронхиальная астма.

Правильный ответ: 1;

85.ЛЕТАЛЬНЫЙ ИСХОД ВЫЗЫВАЕТ ПОТЕРЯ ОРГАНИЗМОМ КОЛИЧЕСТВА ВОДЫ, %:

1) 3-5;

2) 7-10;

3) 15-20;

4) 25-30.

Правильный ответ: 3;

86.РАСХОД ВОДЫ НА ВСЕ НУЖДЫ НАСЕЛЕНИЯ В ГОРОДАХ, Л/СУТ:

1) 500;

2) 250;

3) 300;

4) 700.

Правильный ответ: 1;

87.НОРМА РАСХОДА ВОДЫ В СУТКИ НА ОДНОГО ЧЕЛОВЕКА В ГОРОДЕ, Л:

1) 10-30;

2) 30-50;

3) 50-70;

4) 70-90.

Правильный ответ: 2;

88.ВЗРОСЛЫЙ ОРГАНИЗМ СОДЕРЖИТ ВОДЫ, %:

1) 30-45;

2) 90-100;

3)  66-70;

4) 50-65.

Правильный ответ: 3;

89.ЖАЖДУ ВЫЗЫВАЕТ ПОТЕРЯ ОРГАНИЗМОМ КОЛИЧЕСТВА ВОДЫ, %:

1) 3-5;

2) 20-25;

3) 5-10;

4) 1-2.

Правильный ответ: 4.
90.ПРИ НЕДОСТАТКЕ ЙОДА В ОРГАНИЗМЕ РАЗВИВАЕТСЯ:

1) кариес;

2) флюороз;

3) рахит;

4) эндемический зоб.

Правильный ответ: 4
91.ЭНДЕМИЧЕСКОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ, ВОЗНИКАЮЩЕЕ ПРИ НЕДОСТАТКЕ ФТОРА В ВОДЕ И ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТАХ:

1) дерматит;

2) кариес;

3) флюороз;

4) пеллагра.

Правильный ответ: 2
92.ХИМИЧЕСКИЕ СОЕДИНЕНИЯ ВОДЫ, ВЫЗЫВАЮЩИЕ ДИСПЕПСИЮ:

1) фториды;

2) сульфаты;

3) нитраты;

4) хлориды.

Правильный ответ: 2
93.ХИМИЧЕСКИЕ СОЕДИНЕНИЯ ВЫЗЫВАЮЩИЕ МЕТГЕМОГЛОБИНЕМИЮ:

1) хлориды;

2) нитраты;

3) сульфаты;

4) фториды.

Правильный ответ: 2
94.ФЛЮОРОЗ ЗУБОВ ВЫЗЫВАЕТ ИЗБЫТОК:

1) меди;

2) мышьяка;

3) фтора;

4) йода.
Правильный ответ: 3
95.К РЕАЛИЗАЦИИ ДОПУСКАЕТСЯ ПИТЬЕВАЯ ВОДА С КОЛИ – ТИТРОМ (В МЛ):

1) 50;

2) 150;

3) 200;

4) 300.
Правильный ответ: 4
96.ДОПУСТИМОЕ МИКРОБНОЕ ЧИСЛО ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ:

1) 50;

2) 120;

3) 150;

4) 200.

Правильный ответ: 1
97.ОБЩАЯ МИНЕРАЛИЗАЦИЯ ВОДЫ, МГ/Л:

1) 500;

2) 200;

3) 1000;

4) 700.

Правильный ответ: 3
98.МИНЕРАЛЬНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ СОЛЕНОЙ ВОДЫ, Г/Л:

1) выше 2,5;

2) не более 1;

3) 1-2,5;

4) 0,5.

Правильный ответ: 1
99.МИНЕРАЛЬНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ ПРЕСНОЙ ВОДЫ, Г/Л:

1) выше 2,5;

2) не более 1;

3) 1-2,5;

4) 0,5.
Правильный ответ: 2
100.ИСТОЧНИКАМИ ПИТЬЕВОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ МОГУТ БЫТЬ:

1) реки, озера,
2) верховодка;

3) грунтовая вода;

4) межпластовые воды.

Правильный ответ: 1,4
101.ВОДОСНАБЖЕНИЕ НАСЕЛЕННЫХ МЕСТ МОЖЕТ БЫТЬ:

1) централизованным;

2) центральным;

3) комбинированным;

4) общим.

Правильный ответ: 1
102.ВОДА, ИСПОЛЬЗУЕМАЯ НАСЕЛЕНИЕМ ДЛЯ ХОЗЯЙСТВЕННО-БЫТОВЫХ ЦЕЛЕЙ ДОЛЖНА ИМЕТЬ:

1) хорошие органолептические свойства и освежающую температуру;

2) содержать патогенные микроорганизмы и сапрофиты;

3) быть безвредной по химическому составу;

4) не содержать возбудителей инфекционных заболеваний.

Правильный ответ: 1,3,4
103.НАИМЕНЕЕ НАДЕЖНЫ В САНИТАРНОМ ОТНОШЕНИИ ВОДОИСТОЧНИКИ:

1) поверхностные;

2) артезианские;

3) грунтовые.

Правильный ответ: 1,3
104.ДОКУМЕНТ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЙ КАЧЕСТВО ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ:
1) СанПиН «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованной системы питьевого водоснабжения. Контроль качества»;

2) ГОСТ «Источники централизованного хозяйственно-питьевого водоснабжения»;

3) СНиП «Водоснабжение»;

4) СНиП «Контроль качества».

Правильный ответ: 1
105.К ПОДЗЕМНЫМ ВОДАМ ОТНОСЯТ:

1) реки;

2) межпластовые воды;

3) атмосферные осадки;

4) почвенные воды.

Правильный ответ: 2
106.НАИБОЛЕЕ НАДЕЖНЫ В САНИТАРНОМ ОТНОШЕНИИ ПОДЗЕМНЫЕ ВОДОИСТОЧНИКИ:

1) Верховодка.

2) Грунтовые.

3) Межпластовые безнапорные.

4) Межпластовые напорные.

Правильный ответ: 4
107.ОТКРЫТЫЕ ВОДОЕМЫ ЭТО:

1) реки;

2) каналы;

3) верховодка;

4) атмосферные осадки.

Правильный ответ: 1, 2
108.ЦЕНТРАЛИЗОВАННОЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПУТЕМ УСТРОЙСТВА:

1) водопровода;

2) колодца;

3) каптированного родника;

4) каптажа.

Правильный ответ: 1
109.ПОСТОЯНСТВО ХИМИЧЕСКОГО И БАКТЕРИАЛЬНОГО СОСТАВА ВОДЫ ХАРАКТЕРНО ДЛЯ ИСТОЧНИКОВ:

1) искусственных;

2) поверхностных;

3) межпластовых;

4) грунтовых.

Правильный ответ: 3
110.ФИЗИОЛОГИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ВОДЫ 

1) фактор жизнеобеспечения;

2) универсальный растворитель;

3) демографический показатель;

4) фактор, влияющий на здоровье.

Правильный ответ: 2

111.ОРГАНОЛЕПТИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ:

1) коли – титр;

2) остаточный хлор;

3) пористость;

4) вкус.

Правильный ответ: 4;

112.ЗАПАХ ВОДЫ ИЗМЕРЯЕТСЯ В:

1) градусах;

2) баллах;

3)  %;

4) см.

Правильный ответ: 2;

113.СУТОЧНАЯ ПОТРЕБНОСТЬ ЧЕЛОВЕКА В ПИТЬЕВОЙ ВОДЕ:

1) 2-3 л;

2) 2,2-2,5 л;

3) 2,5-3 л;

4) 3-4,5 л.

Правильный ответ: 2;

114.ВОДА ЯВЛЯЕТСЯ ФАКТОРОМ ПЕРЕДАЧИ ВОЗБУДИТЕЛЕЙ ЗАБОЛЕВАНИЙ:

1) холера;

2) гепатит В;

3) дифтерия;

4) бронхиальная астма.

Правильный ответ: 1;

115.ЛЕТАЛЬНЫЙ ИСХОД ВЫЗЫВАЕТ ПОТЕРЯ ОРГАНИЗМОМ КОЛИЧЕСТВА ВОДЫ, %:

1) 3-5;

2) 7-10;

3) 15-20;

4) 25-30.

Правильный ответ: 3;

116.РАСХОД ВОДЫ НА ВСЕ НУЖДЫ НАСЕЛЕНИЯ В ГОРОДАХ, Л/СУТ:

1) 500;

2) 250;

3) 300;

4) 700.

Правильный ответ: 1;

117.НОРМА РАСХОДА ВОДЫ В СУТКИ НА ОДНОГО ЧЕЛОВЕКА В ГОРОДЕ, Л:

1) 10-30;

2) 30-50;

3) 50-70;

4) 70-90.

Правильный ответ: 2;

118.ВЗРОСЛЫЙ ОРГАНИЗМ СОДЕРЖИТ ВОДЫ, %:

1) 30-45;

2) 90-100;

3)  66-70;

4) 50-65.

Правильный ответ: 3;
119. ЖАЖДУ ВЫЗЫВАЕТ ПОТЕРЯ ОРГАНИЗМОМ КОЛИЧЕСТВА ВОДЫ, %:

1) 3-5;

2) 20-25;

3) 5-10;

4) 1-2.

Правильный ответ: 4.

120.ВИДЫ ПОДЗЕМНЫХ ВОД НАИБОЛЕЕ ПРИЕМЛЕМЫХ С ГИГИЕНИЧЕСКОЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ДЛЯ ПИТЬЕВОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ

1) верховодка.

2) грунтовые.

3) межпластовые безнапорные.

4) межпластовые напорные.

Правильный ответ: 4
121. ОСНОВНОЙ ДОКУМЕНТ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЙ ТРЕБОВАНИЯ К КАЧЕСТВУ ВОДЫ СИСТЕМ ПИТЬЕВОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ

1) ГОСТ  «Вода питьевая»
2) СанПиН «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества».

3) ГОСТ «Источники централизованного питьевого водоснабжения. Гигиенические и технические требования и правила выбора»

4) СанПиН «Требования к качеству воды нецентрализованного водоснабжения. Санитарная охрана источников»
Правильный ответ: 2
122. ЗОНА САНИТАРНОЙ ОХРАНЫ ВОДОПРОВОДА – ЭТО ТЕРРИТОРИЯ:
1) прилегающая к источнику водоснабжения, предназначенная для защиты источника и водоносного горизонта от загрязнения;

2) между границами промплощадки и селитебной территорией, предназначенная для снижения отрицательного влияния факторов среды обитания на население до предельно-допустимых величин;

3) на которой не допускается превышение содержания вредных веществ;

4) бассейна водоисточника для защиты от механического загрязнения 
Правильный ответ: 1
123. ПЕРВЫЙ ПОЯС ЗОНЫ САНИТАРНОЙ ОХРАНЫ ВОДОПРОВОДА ПРЕДНАЗНАЧЕН ДЛЯ ЗАЩИТЫ

1) водоисточника от случайного или умышленного загрязнения в месте забора воды;

2) водоносного горизонта от бактериологического загрязнения;

3) водоносного горизонта от химического загрязнения

4) бассейна водоисточника от механического загрязнения 
Правильный ответ: 1

124. ТЕХНИЧЕСКИЕ СООРУЖЕНИЯ НЕЦЕНТРАЛИЗОВАННОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ
1) шахтный колодец, трубчатый колодец, каптаж родника
2) шахтный колодец, трубчатый колодец, родник, озеро, река
3) шахтный колодец, родник, море, канал

4) трубчатый колодец, родник, озеро, река

Правильный ответ: 1
125.ДЛЯ ХИМИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ ВОДЫ ПРОБУ ОТБИРАЮТ В КОЛИЧЕСТВЕ: 

1) 0, 5л;

2) 40 л;

3) 3 – 5 л

4) 12 л
Правильный ответ: 3
126. ДЛЯ ГЕЛЬМИНТОЛОГИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ ВОДЫ ПРОБУ ОТБИРАЮТ В КОЛИЧЕСТВЕ 

1) 2 л;

2) 8 л;

3) 40 л;  

4) 15 л.
Правильный ответ: 3
127.ДЛЯ МИКРОБИОЛОГИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ ВОДЫ ПРОБУ ОТБИРАЮТ В КОЛИЧЕСТВЕ 

1) 0, 5 л;

2) 40 л;

3) 3 – 5 л

4) 12 л
Правильный ответ: 1
128.ПРИВКУС И ЗАПАХ ВОДЫ НОРМИРУЕТСЯ В БАЛЛАХ

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
Правильный ответ: 2
129.ИНТЕНСИВНОСТЬ ОКРАСКИ ВОДЫ – ЦВЕТНОСТЬ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ В УСЛОВНЫХ ГРАДУСАХ

1) качественно реакцией нейтрализации

2) универсальным индикатором

3) лактоденсиметром

4) количественно при сравнении со шкалой стандартных растворов

Правильный ответ: 4
130.КОАГУЛИРОВАНИЕ ВОДЫ – ЭТО:

1) обеззараживание воды с помощью хлора;

2) очистка воды методом фторирования;

3) очистка воды с помощью химических реагентов;

4) очистка воды методом опреснения.

Правильный ответ: 3

131.ОСВЕТЛЕНИЕ ВОДЫ ПРОВОДЯТ ДЛЯ УСТРАНЕНИЯ

1) цветности;

2) мутности;

3) возбудителей заболеваний;

4) неприятного вкуса и запаха.

Правильный ответ: 2
132.СПОСОБЫ ОБЕЗЗАРАЖИВАНИЯ ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ:

1) коагулирование;

2) отстаивание;

3) фильтрование;

4) хлорирование.

Правильный ответ: 4
133.МЕТОДЫ ОБЕЗЗАРАЖИВАНИЯ ВОДЫ:
1) реагентные;

2) общие;

3) безреагентные;

4) механические.

Правильный ответ: 1,3
134.ДЕГАЗАЦИЯ ВОДЫ - ЭТО
1) удаление дурнопахнущих газов;

2) удаление фтора;

3) удаление хлора;

4) удаление посторонних запахов и привкусов.

Правильный ответ: 1
135.ДЕЗОДОРАЦИЯ - ЭТО
1) удаление газов;

2) удаление посторонних запахов и привкусов;

3) удаление катионов кальция и магния;

4) удаление железа.

Правильный ответ: 2
136.ХИМИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ОБЕЗЗАРАЖИВАНИЯ:
1) хлорирование;

2) фильтрование;

3) озонирование;

4) отстаивание.

Правильный ответ: 1, 3
137.МЕТОДЫ ОЧИСТКИ ОТ ВЗВЕШЕННЫХ ЧАСТИЦ:

1) отстаивание;

2) хлорирование;

3) озонирование;

4) коагуляция.

Правильный ответ: 1, 4
138.МЕХАНИЧЕСКАЯ ОЧИСТКА ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ – ЭТО:
1) удаление взвешенных частиц;

2) уничтожение микроорганизмов;

3) удаление запахов;

4) удаление газов.

Правильный ответ: 1
139.СПЕЦИАЛЬНЫЕ СПОСОБЫ УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ВОДЫ:
1) дегазация;

2) опреснение;

3) очистка;

4) озонирование.

Правильный ответ: 1, 2
140. СЛОЖНЫЙ КОМПЛЕКС МИНЕРАЛЬНЫХ СОЕДИНЕНИЙ – ЭТО:

1) мертвое органическое вещество;  

2) гумус; 

3) материнская порода; 

4) плодородие.
Правильный ответ: 3
141.СПОСОБНОСТЬ ПОЧВЫ ВПИТЫВАТЬ И ПРОПУСКАТЬ ВОДУ – ЭТО:

1) капиллярность;  

2) водопроницаемость; 

3) влагоемкость; 

4) воздухопроницаемость.
Правильный ответ: 2
142.СПОСОБНОСТЬ ПОЧВЫ ПРОПУСКАТЬ ВОЗДУХ ЧЕРЕЗ СВОЮ ТОЛЩУ – ЭТО:

1) влагоемкость;  

2) капиллярность;  

3) водопроницаемость; 

4) воздухопроницаемость.

Правильный ответ: 4

143. КОЛИЧЕСТВО ВОДЫ, КОТОРОЕ ПОЧВА СПОСОБНА УДЕРЖАТЬ В СВОИХ НЕДРАХ – ЭТО:

1) влагоемкость;  

2) воздухопроницаемость; 

3) водопроницаемость; 

4) капиллярность.
Правильный ответ: 1
144.СПОСОБНОСТЬ ПОЧВЫ ПОДНИМАТЬ ПО КАПИЛЛЯРАМ ВОДУ – ЭТО:

1) водопроницаемость;

2) влагоемкость;

3) капиллярность;

4) воздухопроницаемость.
Правильный ответ: 3

145.СУММАРНЫЙ ОБЪЕМ ПОР В ПОЧВЕ В ЕДИНИЦЕ ОБЪЕМА – ЭТО:

1) капиллярность; 

2) пористость;  

3) плодородие; 

4) влагоемкость.
Правильный ответ: 2
146.ТВЕРДЫЕ ОТХОДЫ:

1) сточные воды 

2) домовой мусор;  

3) нечистоты из уборных; 

4) помои.
Правильный ответ: 2
147.ЖИДКИЕ ОТХОДЫ:

1) помои; сточные воды.

2) мусор;  

3) отходы общепита

4) выбросы предприятий  
Правильный ответ: 1
148.ОЧИСТКУ ПОСЕЛЕНИЙ ОТ ОТБРОСОВ ПРЕДУСМАТРИВАЕТ ПРЕЖДЕ ВСЕГО:

1) санитарная охрана почвы; 

2) санитарная охрана воздуха;

3) санитарная охрана воды;  

4) санитарное число.
Правильный ответ: 1
149.ОСНОВНОЙ КРИТЕРИЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЗАГРЯЗНЕННОЙ ПОЧВЫ:

1) ПНК;  

2) ОКД;  

3) ПДК;  

4) ППД.
Правильный ответ: 3

150.ТОЧЕЧНЫЕ ПРОБЫ ПОЧВЫ НА ПРОБНОЙ ПЛОЩАДКЕ ОТБИРАЮТ МЕТОДОМ

1) погружения

2) адсорбирования

3) конверта

4) отстаивания

Правильный ответ: 3

151.ДЛЯ ХИМИЧЕСКОГО АНАЛИЗА ОБЪЕДИНЕННУЮ ПРОБУ СОСТАВЛЯЮТ НЕ МЕНЕЕ, ЧЕМ ИЗ _________ТОЧЕЧНЫХ ПРОБ, ВЗЯТЫХ С ОДНОЙ ПРОБНОЙ ПЛОЩАДКИ. 
1) 2

2) 3

3) 4

4) 5

Правильный ответ: 4

152.МАССА ОБЪЕДИНЕННОЙ ПРОБЫ ПОЧВЫ ДОЛЖНА БЫТЬ НЕ МЕНЕЕ ____ КГ
1) 0,5

2) 1,0

3) 1,5

4) 2,0

Правильный ответ: 2

153.АНАЛИЗ ВОДНОЙ ВЫТЯЖКИ ПОЧВЫ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПРОИЗВЕДЕН 
1) в день приготовления

2) на 2-е сутки

3) в течение 3-х дней

4) в течение 5-ти дней

Правильный ответ: 1

154.ОПРЕДЕЛЕНИЕ КИСЛОТНОСТИ ПОЧВЫ ПРОВОДЯТ ПРИ ПОМОЩИ

1) лактоденсиметра

2) Рн-метра

3) люксметра

4) актинометром

Правильный ответ: 2

155.ОПРЕДЕЛЕНИЕ ВЕЛИЧИНЫ ЗЕРЕН ПОЧВЫ ПРОИЗВОДЯТ ПРИ ПОМОЩИ ОСОБОГО ПРИБОРА, КОТОРЫЙ СОСТОИТ ИЗ НАБОРА ____

1) металлических сит
2) специальных фильтров

3) парных решеток

4) темных стекол

Правильный ответ: 1

156.РАЗНИЦА МЕЖДУ СУММОЙ ВЗЯТЫХ ПРИ ИССЛЕДОВАНИИ ОБЪЕМОВ ПОЧВЫ И ВОДЫ И ФАКТИЧЕСКИ ПОЛУЧЕННЫМ ОБЪЕМОМ БУДЕТ СОСТАВЛЯТЬ 
1) величину объема пор

2) влажность почвы

3) кислотность почвы

4) величину зерен
Правильный ответ: 1
157.ПОКАЗАТЕЛЯМИ ПОСТОЯННОГО ОРГАНИЧЕСКОГО ЗАГРЯЗНЕНИЯ ПОЧВЫ ЯВЛЯЮТСЯ

1) аммиак, сульфиты, сульфаты

2) нитраты, сульфаты, сульфиты

3) аммиак, нитриты, сульфиты

4) аммиак, нитриты, нитраты

Правильный ответ: 4
158.О СВЕЖЕМ ЗАГРЯЗНЕНИИ ПОЧВЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ НАЛИЧИЕ
1) аммиака
2) нитритов
3) нитратов
4) сульфитов
Правильный ответ: 1

159. О ЗАВЕРШЕНИИ САМООЧИЩЕНИЯ ПОЧВЫ ОТ ОРГАНИЧЕСКИХ ОСТАТКОВ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ ХИМИЧЕСКИЕ ВЕЩЕСТВА
1) аммиак

2) сульфаты

3) нитриты

4) нитраты

Правильный ответ: 4
160. ТЯЖЕСТЬ ТРУДА - ХАРАКТЕРИСТИКА ТРУДОВОГО ПРОЦЕССА, ОТРАЖАЮЩАЯ 

1) нагрузку на эмоциональную сферу работника

2) нагрузку на центральную нервную систему

3) нагрузку на органы чувств

4) нагрузку на опорно-двигательный аппарат и функциональные системы организма

Правильный ответ 4

161. ФИЗИЧЕСКАЯ ДИНАМИЧЕСКАЯ НАГРУЗКА ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ С УЧЕТОМ 

1) массы груза и времени удержания груза в секундах

2) количества наклонов в единицу времени

3) массы груза, перемещаемого вручную в каждой операции и пути его перемещения в метрах

4) перемещения и по вертикали или по горизонтали в течение смены

Правильный ответ 3

162. СТАТИЧЕСКАЯ НАГРУЗКА ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ С УЧЕТОМ 

1) массы груза и времени удержания груза в секундах

2) количества наклонов в единицу времени

3) массы груза, перемещаемого вручную в каждой операции и пути его перемещения в метрах

4) перемещения и по вертикали или по горизонтали в течение смены

Правильный ответ 1

163. ПЕРЕМЕЩЕНИЕ В ПРОСТРАНСТВЕ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ С УЧЕТОМ 

1) массы груза и времени удержания груза в секундах

2) количества наклонов в единицу времени

3) массы груза, перемещаемого вручную в каждой операции и пути его перемещения в метрах

4) перемещения и по вертикали или по горизонтали в течение смены
Правильный ответ 4

164. ЛОКАЛЬНЫЕ СТЕРЕОТИПНЫЕ РАБОЧИЕ ДВИЖЕНИЯ ХАРАКТЕРИЗУЮТСЯ 

1) быстрой работой, большим количеством движений в единицу времени

2) медленной работой, малым количеством движений в единицу времени

3) быстрой работой, малым количеством движений в единицу времени

4) медленной работой, большим количеством движений в единицу времени

Правильный ответ 1

165. РЕГИОНАЛЬНЫЕ СТЕРЕОТИПНЫЕ РАБОЧИЕ ДВИЖЕНИЯ ХАРАКТЕРИЗУЮТСЯ 

1) быстрой работой, большим количеством движений в единицу времени

2) быстрой работой, малым количеством движений в единицу времени

3) медленной работой, малым количеством движений в единицу времени

4) медленной работой, большим количеством движений в единицу времени

Правильный ответ 3

166. НАПРЯЖЕННОСТЬ ТРУДА - ХАРАКТЕРИСТИКА ТРУДОВОГО ПРОЦЕССА, ОТРАЖАЮЩАЯ 

1) нагрузку на дыхательную систему

2) нагрузку на сердечно-сосудистую систему

3) нагрузку на ЦНС, органы чувств, эмоциональную сферу работника

4) нагрузку на опорно-двигательный аппарат

Правильный ответ 3

167. ОСНОВНОЙ КРИТЕРИЙ ОЦЕНКИ ТЯЖЕСТИ ТРУДА 

1) энергозатраты

2) тепловое наступление утомления

3) энергопотребность

4) наступление переутомления

Правильный ответ 1

168. ЛЕГКИЙ ФИЗИЧЕСКИЙ ТРУД - ЭТО РАБОТЫ 

1) связанные с постоянной ходьбой и переноской небольших (до 10 кг) тяжестей, и выполняемые стоя

2) выполняемые сидя, стоя или связанные с ходьбой, но без систематического напряжения, без поднятия и переноса тяжестей

3) связанные с систематическим физическим напряжением, а также с постоянным передвижением и переноской значительных (более 10 кг) тяжестей

4) связанные с систематическим физическим напряжением, а также с постоянным передвижением и переноской значительных (менее 10 кг) тяжестей

Правильный ответ 2

169. ТРУД СРЕДНЕЙ ТЯЖЕСТИ- ЭТО РАБОТЫ 

1) связанные с постоянной ходьбой и переноской небольших (до 10 кг) тяжестей и выполняемые стоя

2) выполняемые сидя, стоя или связанные с ходьбой, но без систематического напряжения, без поднятия и переноса тяжестей

3) связанные с систематическим физическим напряжением, а также с постоянным передвижением и переноской значительных (более 10 кг) тяжестей

4) связанные с систематическим физическим напряжением, а также с постоянным передвижением и переноской значительных (менее 10 кг) тяжестей

Правильный ответ 1

170. ТЯЖЕЛЫЙ ФИЗИЧЕСКИЙ ТРУД - ЭТО РАБОТЫ 

1) связанные с постоянной ходьбой и переноской небольших (до 10 кг) тяжестей, и выполняемые стоя

2) связанные с систематическим физическим напряжением, а также с постоянным передвижением и переноской значительных (более 10 кг) тяжестей

3) выполняемые сидя, стоя или связанные с ходьбой, но без систематического напряжения, без поднятия и переноса тяжестей

4) связанные с систематическим физическим напряжением, а также с постоянным передвижением и переноской значительных (менее 10 кг) тяжестей.

Правильный ответ 2

171. НЕВОЗМОЖНОСТЬ ИЗМЕНЕНИЯ ВЗАИМНОГО ПОЛОЖЕНИЯ РАЗЛИЧНЫХ ЧАСТЕЙ ТЕЛА ОТНОСИТЕЛЬНО ДРУГ ДРУГА - ЭТО 

1) вынужденная поза

2) удобная поза

3) фиксированная поза

4) свободная поза

Правильный ответ 3

172. РАБОЧИЕ ПОЗЫ ЛЁЖА, НА КОЛЕНЯХ, НА КОРТОЧКАХ И ТАК ДАЛЕЕ - ЭТО 

1) удобная поза

2) фиксированная поза

3) свободная поза

4) вынужденная поза

Правильный ответ 4

173. СОСТОЯНИЕ ЧЕЛОВЕКА, ОПРЕДЕЛЯЕМОЕ ВОЗМОЖНОСТЬЮ ФИЗИОЛОГИЧЕСКИХ И ПСИХИЧЕСКИХ ФУНКЦИЙ ОРГАНИЗМА, КОТОРОЕ ХАРАКТЕРИЗУЕТ ЕГО СПОСОБНОСТЬ ВЫПОЛНЯТЬ КОНКРЕТНОЕ КОЛИЧЕСТВО РАБОТЫ ЗАДАННОГО КАЧЕСТВА ЗА ТРЕБУЕМЫЙ ИНТЕРВАЛ ВРЕМЕНИ - ЭТО 

1) производительность

2) работоспособность

3) врабатываемость

4) стабильная работа

Правильный ответ 2

174. УТОМЛЕНИЕ - ЭТО 

1) стадия, возникающая вследствие долгого отсутствия отдыха организма человека

2) необратимый патологический процесс

3) совокупность изменений в физическом и психическом состоянии человека, развивающихся в результате деятельности и ведущих к временному снижению работоспособности 

4) патологические изменения в организме

Правильный ответ 3

175. ПЕРЕУТОМЛЕНИЕ - ЭТО 

1) стадия, возникающая вследствие долгого отсутствия отдыха организма человека

2) физиологическая реакция организма

3) совокупность изменений в физическом состоянии человека, развивающихся в результате деятельности и ведущих к временному снижению работоспособности 

4) совокупность изменений в психическом состоянии человека, развивающихся в результате деятельности и ведущих к временному снижению работоспособности

Правильный ответ 1

176. СУБЪЕКТИВНОЕ ОЩУЩЕНИЕ УТОМЛЕНИЯ - ЭТО 

1) напряженность

2) переутомление

3) тяжесть

4) усталость

Правильный ответ 4

177. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ТОЧНОСТИ И СВОЕВРЕМЕННОСТИ РЕАКЦИИ ОРГАНИЗМА НА ПРИВЫЧНЫЕ РАЗДРАЖИТЕЛИ ВО ВРЕМЯ РАБОТЫ ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ РАЗВИТИЕМ 

1) утомления

2) динамического производственного стереотипа

3) усталости

4) снижения работоспособности

Правильный ответ 2

178. ОЦЕНОЧНЫЙ КРИТЕРИЙ НАГРУЗКИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО ХАРАКТЕРА 

1) количество повторяемых приемов за смену

2) эмоциональное напряжение

3) длительность сосредоточенного наблюдения

4) простота - сложность решаемых задач

Правильный ответ 4

179. ОЦЕНОЧНЫЙ КРИТЕРИЙ СЕНСОРНОЙ НАГРУЗКИ 

1) количество повторяемых приемов за смену

2) длительность сосредоточенного наблюдения

3) эмоциональное напряжение

4) простота - сложность решаемых задач

Правильный ответ 2

180. ОЦЕНОЧНЫЙ КРИТЕРИЙ МОНОТОННОСТИ НАГРУЗКИ 

1) количество повторяемых приемов за смену

2) длительность сосредоточенного наблюдения

3) эмоциональное напряжение

4) простота - сложность решаемых задач

Правильный ответ 1

181. ОСНОВНОЙ ЦЕЛЬЮ ГИГИЕНИЧЕСКОГО НОРМИРОВАНИЯ ШРИФТОВОГО ОФОРМЛЕНИЯ УЧЕБНЫХ ИЗДАНИЙ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ЯВЛЯЕТСЯ

1) снижение физической нагрузки во время урока

2) получение большей информации из сравнительно небольшого текста

3) снижение нагрузок на «позные» мышцы

4) снижение зрительной нагрузки во время чтения

5) облегчение усвоения учебного материала

Правильный ответ: 4

182. ЦЕЛЬЮ ГИГИЕНИЧЕСКОГО НОРМИРОВАНИЯ ВЕСА УЧЕБНЫХ ИЗДАНИЙ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ЯВЛЯЕТСЯ ПРОФИЛАКТИКА

1) нарушений осанки

2) нарушений остроты зрения

3) гиподинамии

4) переутомления

5) гиперкинезии

Правильный ответ: 1

183. НАИБОЛЬШУЮ ГИГИЕНИЧЕСКУЮ ЗНАЧИМОСТЬ ИМЕЮТ ИЗДАНИЯ

1) сборники сказок

2) детские журналы

3) энциклопедии

4) сборники стихов

5) учебники

Правильный ответ: 5

184. УЧЕБНЫЕ ИЗДАНИЯ ХАРАКТЕРИЗУЮТСЯ БОЛЬШИМИ ОБЪЕМАМИ

1) иллюстративного материала

2) текстов единовременного прочтения

3) справочного материала

4) текстов познавательного характера

5) материалов для запоминания

Правильный ответ: 2

185. ДОЗИРОВАННЫЕ ЗРИТЕЛЬНЫЕ НАГРУЗКИ – ЭТО 

1) необходимость прочтения заданного текста за определенный отрезок времени

2) время заучивания заданного текста за определенный отрезок времени

3) время для выполнения домашнего задания

4) недельная учебная нагрузка

5) время занятий теоретическими дисциплинами

Правильный ответ: 1

186. ПРИ ИССЛЕДОВАНИИ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ МАТЕРИАЛОВ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ КОЛИЧЕСТВО

1) ацетона

2) кадмия

3) формальдегида
4) бенз(а)пирена

5) стронция

Правильный ответ: 3

187. В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ВОЗРАСТНОЙ КАТЕГОРИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ УЧЕБНЫЕ ИЗДАНИЯ ПРЕДНАЗНАЧАЮТСЯ ДЛЯ
1) начального, основного и среднего образования

2) дошкольного, школьного и профессионального образования

3) младших, средних и старших школьников

4) учащихся общеобразовательных школ и школ-интернатов

5) начального, среднего и высшего профессионального образования

Правильный ответ: 1

188. УДОБОЧИТАЕМОСТЬ ИЗДАНИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

1) нарушение осанки

2) плоскостопие

3) гиподинамию

4) зрительное утомление

5) возникновение вегето-сосудистой дистонии

Правильный ответ: 4

189. ОСНОВНОЙ ТЕКСТ – ЭТО

1) главное содержание издания

2) информация для запоминания

3) текст, изучаемый на уроках

4) текст без формул и графиков

5) текст без рисунков

Правильный ответ: 1

190. КЕГЛЬ – ЭТО ЕДИНИЦА ИЗМЕРЕНИЯ

1) объема текста

2) размера шрифта

3) плотности набора

4) интерлиньяжа

5) емкости шрифта

Правильный ответ: 2

191. ВЫВОРОТКА ШРИФТА – ЭТО

1) курсив

2) жирный шрифт

3) печать на цветном фоне

4) белый шрифт на черном фоне

5) дополнительный текст

Правильный ответ: 4

192. ПРИ ОФОРМЛЕНИИ ШКОЛЬНЫХ УЧЕБНИКОВ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ НАБОР ТЕКСТА

1) в 2 колонки и более

2) в 1 колонку

3) без колонок

4) нет такого норматива

Правильный ответ: 1 
193. КОЛИЧЕСТВО ЦВЕТНЫХ КРАСОК, ДОПУСТИМОЕ ДЛЯ ВЫДЕЛЕНИЯ ТЕКСТА В ИЗДАНИЯХ ПЕРВОЙ СТУПЕНИ ОБУЧЕНИЯ
1) не более 10-ти 
2) не нормируется

3) не более 5-ти

4) не допускается применение цветных красок

5) не более 3-х

Правильный ответ: 5

194. ОБЩАЯ ПЛОЩАДЬ ИЛЛЮСТРАЦИЙ В БУКВАРЕ ДОЛЖНА БЫТЬ

1) не менее 10 %

2) не более 20 %

3) не менее 50 %

4) не более 50 %

5) 100 %

Правильный ответ: 3 
195. ДЛЯ НАПРАВЛЯЮЩИХ ЛИНИЙ (ГОРИЗОНТАЛЬНЫХ И НАКЛОННЫХ) В ТЕТРАДКАХ И ПРОПИСЯХ МОЖНО ПРИМЕНЯТЬ КРАСКУ

1) светло-голубую

2) светло-розовую

3) фиолетовую

4) красную

5) коричневую

Правильный ответ: 1

196. ТЕХНИЧЕСКИЙ РЕГЛАМЕНТ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА "О БЕЗОПАСНОСТИ ИГРУШЕК" УСТАНАВЛИВАЕТ ТРЕБОВАНИЯ К ИГРУШКАМ В ЦЕЛЯХ

1) получения информации о ходе продажи

2) слежения за потребительским спросом

3) защиты жизни и здоровья детей

4) оценки развивающего значения игрушек

5) снижения риска роста инфекционной заболеваемости

Правильный ответ: 3

197. ПОКАЗАТЕЛИ ФИЗИЧЕСКИХ ФАКТОРОВ ГИГИЕНИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ИГРУШЕК

1) температура и влажность

2) скорость звука

3) коэффициент отражения покрытия

4) микробная обсемененность

5) уровень звука и вибрации

Правильный ответ: 5 
198. САНИТАРНО-ХИМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ГИГИЕНИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ИГРУШЕК – ЭТО

1) миграция в модельные среды вредных химических веществ

2) миграция в модельные среды мелких частей игрушек

3) концентрация в материалах игрушки вредных химических веществ

4) концентрация в красителях игрушки вредных химических веществ

Правильный ответ: 1

199. ОРГАНОЛЕПТИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ГИГИЕНИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ИГРУШЕК – ЭТО

1) запах и привкус

2) вес и объем

3) степень блесткости поверхности

4) интенсивность окраски

5) коэффициент отражения

Правильный ответ: 1

200. РАДИОЛОГИЧЕСКИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ ТРЕБОВАНИЙ ГИГИЕНИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ИГРУШЕК

1) альфа и бетта-активность материалов

2) мягкое рентгеновское излучение

3) гамма-излучение с поверхности 1 кв. см

4) удельная эффективная активность радионуклидов
5) радиоизотопы цезия и стронция

Правильный ответ: 4

201. МИКРОБИОЛОГИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ИГРУШЕК РАСПРОСТРАНЯЮТСЯ НА ИГРУШКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ ДО

1) 1 года

2) 2-х лет

3) 3-х лет

4) 7-ми лет

5) нет такого норматива

Правильный ответ: 1

202. СРЕДИ ВСЕХ МИКРООРГАНИЗМОВ, ВЫСЕВАЕМЫХ С ДЕТСКОЙ ИГРУШКИ, ДОПУСКАЮТСЯ ТОЛЬКО
1) плесневые грибы

2) энтеробактерии

3) патогенные стафилококки

4) сальмонеллы
5) мезофилы, аэробы и факультативные анаэробы

Правильный ответ: 5

203. УРОВЕНЬ ЗВУКА ОЗВУЧЕННЫХ ИГРУШЕК НОРМИРУЕТСЯ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ

1) предназначения игрушки

2) используемых материалов

3) типа детской организации

4) возраста детей

5) вида игры

Правильный ответ: 4

204. УРОВНИ ВИБРАЦИИ В ИГРУШКАХ НОРМИРУЮТСЯ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ

1) среднегеометрической частоты октавных полос

2) используемых материалов
3) возраста детей
4) конструкции игрушки
5) типа детской организации
Правильный ответ: 1
205. В ИГРУШКАХ ЗАПРЕЩАЕТСЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СИСТЕМ, ГЕНЕРИРУЮЩИХ
1) лазерное излучение
2) локальную вибрацию
3) низкочастотный звук
4) электромагнитные излучения

5) инфракрасное излучение

Правильный ответ: 1

206. ИГРУШКА, НАХОДЯЩАЯСЯ В ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТАХ, ДОЛЖНА ИМЕТЬ

1) собственную упаковку
2) нормируемый вес

3) нормативную окраску

4) движущиеся составные части

5) крепежные детали

Правильный ответ: 1

